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МОДЕЛЮВАННЯ ЗАЛЕЖНОСТІ МІЖ ОБСЯГОМ КАПІТАЛЬНИХ ІНВЕСТИЦІЙ  
У ТИМЧАСОВЕ РОЗМІЩУВАННЯ Й ОРГАНІЗАЦІЮ ХАРЧУВАННЯ ТА КІЛЬКІСТЮ ТУРИСТІВ

Проаналізовано динаміку обсягу капітальних інвестицій у тимчасове розміщування та діяльність із забез-
печення стравами та напоями, а також динаміку кількості туристів, обслуговуваних тероператорами та 
турагентами. Виявлено передумови та фактори, які вплинули на зміну обсягів капітального інвестування 
та кількості туристів протягом аналізованого періоду 2010–2020 рр. Проведено моделювання, яке дозво-
лило виявити високу залежність кількості туристів, обслуговуваних туроператорами та турагентами, 
від обсягів капітальних інвестицій у заклади харчування та помірну залежність від обсягів капітальних 
інвестицій у діяльність із забезпечення стравами та напоями. Моделювання проведене за допомогою 
кореляційно-регресійного аналізу шляхом побудови рівняння парної лінійної регресії з подальшим оці-
нюванням її параметрів методом найменших квадратів. Статистична значущість рівнянь перевірена за 
допомогою коефіцієнта детермінації та критерію Фішера. Пояснено причини виявленої залежності між 
аналізованими параметрами.
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Постановка проблеми. На сучасному етапі 
в Україні посилюються тенденції розвитку сфери 
послуг, зокрема туристичної діяльності, готель-
ного та ресторанного бізнесу тощо. Туризм є однією 
з найбільш динамічних та перспективних галузей 
світової економіки, сприяє створенню нових робо-
чих місць, істотно впливає на економічний розви-
ток держави та її регіонів, є джерелом поповне-
ння бюджету та припливу валютних надходжень, 
поєднує прибутковість з економічною рівновагою. 
Враховуючи велике значення туристичної галузі, 
Україна задекларувала її одним із пріоритет-
них напрямів розвитку національної економіки 
[1, с. 148]. Розвиток туристичної галузі України 
потребує значних капіталовкладень, залучення 
інноваційних технологій, використання новіт-
ніх напрацювань та надбань світової спільноти 
і досвіду країн із високим рівнем туристичного 
розвитку [2]. Однією з основних проблем розвитку 
туризму чи інших сфер економіки є недостатній 
обсяг фінансування. В сучасних умовах інтеграції 
та глобалізації світового господарства інвестиційні 
процеси мають ключове значення у становленні та 
розвитку вітчизняної економіки [3]. За даними 
Державної служби статистики України протягом 
січня-вересня 2021 р. у структурі капітальних 
інвестицій власні кошти підприємств та організа-
цій у сфері тимчасового розміщування й органі-
зації харчування становили 95 %, а інші 5 % – це 
кредити банків та інші позики [4]. Цей факт під-
тверджує відсутність сприятливого інвестиційного 
клімату та довіри серед інвесторів в аналізованих 
сферах економіки. Незважаючи на перспектив-
ність розвитку туристичного ринку, в Україні 
відсутній ефективний механізм регулювання та 
залучення інвестицій, що й потребує подальшого 
наукового дослідження у цьому напрямі. Пожвав-
лення інвестиційної діяльності потребує, пере-
дусім, відповідного нормативно-правового забез-
печення, спрямованого на створення розвиненої 
інвестиційної бази [5]. В інвесторів відсутнє сис-
темне бачення основних чинників, які впливають 
на підвищення інвестиційної привабливості турис-
тичного бізнесу; мало хто з підприємців наважу-
ється на формування середньо- чи довгострокових 
бізнес-планів тощо. Вивчення тенденцій капіталь-
ного інвестування у сферах туризму, тимчасового 
розміщування й організації харчування дозволить 

виявити сильні та слабкі сторони розвитку турис-
тичної діяльності, готельного та ресторанного 
бізнесу, проблеми, загрози і бар’єри у розвитку 
ринку туристичних послуг, а моделювання залеж-
ностей між ключовими показниками покаже осно-
вні тренди та вектори подальших стратегічних дій 
щодо вибору перспективних сфер інвестування.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Про-
блематика аналізування сучасного стану, тен-
денцій та динаміки капітального інвестування 
в Україні, пошук напрямків активізації інвес-
тиційної діяльності, поліпшення інвестиційної 
привабливості галузей економіки широко відо-
бражена у багатьох працях науковців, зокрема: 
С.Й. Сажинець [6] обґрунтував доцільність управ-
ління діяльністю підприємства з капітального 
інвестування на засадах автономності та комерці-
алізації; А.В. Череп та Д.В. Крилов [7] проана-
лізували динаміку капітальних інвестицій у про-
мисловість України за 2011–2015 рр., дослідили 
зміну обсягу капітальних інвестицій за видами 
промислової діяльності, визначили структуру 
капітальних інвестицій за джерелами фінансу-
вання у промисловість України, проаналізували 
динаміку капітальних інвестицій за областями, 
а також виокремили причини зменшення обсягу 
капітальних інвестицій у промисловість України 
та запропонували шляхи покращення інвести-
ційної діяльності; О.О. Шапурова [8] сформувала 
особливості капітального інвестування суб’єктів 
господарювання, проаналізувала джерела фінан-
сування та напрямки використання капітальних 
інвестицій, визначила основні проблемні аспекти 
капітального інвестування.

Розгляд питань формування туристичного 
ринку України, аналізування тенденцій розви-
тку туристичної діяльності, дослідження сучас-
ного стану і перспектив розвитку туризму, 
готельного та ресторанного бізнесу є актуаль-
ними предметами розгляду у працях таких нау-
ковців, як: В.Ф. Кифяк [9], К.В. Паламарек [7], 
Г.Р. Копець [10], І.Я. Кулиняк [10], Є.В. Воронюк 
[11], Й.М. Петрович [12], Ю.Г. Бондаренко [12], 
О.П. Просович [12] та ін.

Виділення невирішених раніше частин загаль-
ної проблеми. Більшість наукових досліджень 
обмежені розглядом теоретико-методологічних 
аспектів розвитку сфери туризму, готельного та 
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ресторанного бізнесу, а також проведенням аналізу 
даних з виявлення трендів, тенденцій, темпів роз-
витку та інших статистичних параметрів. Проте, 
мало хто з науковців застосовує у своїх досліджен-
нях економіко-математичний апарат для моде-
лювання зв’язків та залежностей між вагомими 
показниками, які справляють значний вплив на 
розвиток галузей економіки. Особливо подальше 
вивчення необхідно спрямувати на моделювання 
та виявлення залежностей між обсягом капіталь-
них інвестицій у тимчасове розміщування й орга-
нізацію харчування та кількістю туристів, що не 
знайшло свого відображення у наукових публіка-
ціях інших авторів.

Метою даної статті є моделювання та вияв-
лення залежностей між обсягом капітальних 
інвестицій у тимчасове розміщування й організа-
цію харчування та кількістю туристів.

Методи дослідження. Інформаційною базою про-
веденого дослідження є наукові статті вітчизняних 
та закордонних авторів з проблематики туризму, 
готельного та ресторанного бізнесу. При дослі-
дженні застосовано метод кореляційно-регресій-
ного аналізу, методи порівняльного і статистичного 
аналізу, методи систематизації та узагальнення, 
а також логічного узагальнення для формування 
висновків. Для моделювання використані офіційні 
дані Державної служби статистики України. Для 
наочного представлення результатів використано 
табличний та графічний методи.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Спершу розглянемо понятійно-категорійний апа-
рат. Державна служба статистики України подає 
статистичні дані, які згруповані за видами еконо-
мічної діяльності згідно КВЕД-2010. Вважаємо, 
що секція І «Тимчасове розміщування й органі-
зація харчування», яка складається із двох роз-
ділів 55 «Тимчасове розміщування» та 56 «Діяль-
ність із забезпечення стравами та напоями» [13], 
може мати найбільший вплив на тенденції роз-
витку туризму. У наукових джерелах зустріча-
ються й інші назви розділів секції І – «готельний 
бізнес», «готельне господарство», «ресторанне 
господарство», «готельно-ресторанна індустрія», 
«готельно-ресторанний бізнес», «готельно-рес-
торанна галузь», оскільки сюди включається 
надання місць для короткострокового прожи-
вання, а також надання готових страв і напоїв для 
споживання на місці. Розділ 55 «Тимчасове роз-
міщування» включає надання місць для коротко-
строкового проживання для розміщування відря-
джених та інших приїжджих, зокрема: діяльність 
готелів і подібних засобів тимчасового розміщу-
вання; діяльність засобів розміщування на період 
відпустки та іншого тимчасового проживання; 
надання місць кемпінгами та стоянками для жит-
лових автофургонів і причепів; діяльність інших 
засобів тимчасового розміщування [14]. Розділ 
56 «Діяльність із забезпечення стравами та напо-
ями» включає діяльність з обслуговування їжею та 
напоями за умови, що їжу та напої споживають на 
місці у традиційних ресторанах, ресторанах само-
обслуговування або швидкого обслуговування, що 
працюють як постійно, так і тимчасово, з надан-
ням місць для сидіння або без їх надання. При кла-
сифікуванні одиниць вирішальним фактором є те, 
що пропонується їжа, придатна для негайного спо-
живання на місці, а не тип закладу, що її пропо-
нує [15]. Туристична діяльність в основному перед-
бачає проживання туристів у колективних засобах 
розміщування або в орендованих квартирах, чи 
у рідних та знайомих. Також туристи потребують 

харчування, послуги з якого можуть надаватися 
ресторанами, кафе, піцеріями тощо. Отже, ана-
лізовані сервіси з розміщування та харчування 
туристів є невід’ємними атрибутами туристичної 
поїздки, від рівня та якості яких залежатиме май-
бутнє бажання туриста знову скористатися тими ж 
закладами, або впливатиме на формування турис-
тичного попиту в даному регіоні чи місцевості.

Сучасний розвиток економіки неможливий без 
залучення капітальних інвестицій, які необхідно 
спрямовувати на структурне та якісне оновлення 
основних засобів, відбудову виробничих комплек-
сів, створення ринкової інфраструктури тощо, що 
дозволяє пришвидшити позитивні ринкові пере-
творення, посилити конкурентоспроможність 
регіонів та національної економіки, активізувати 
виробництво та сферу послуг, поглибити співп-
рацю з міжнародним бізнесом [16, с. 49]. Дина-
міку обсягу капітальних інвестицій у тимчасове 
розміщування та діяльність із забезпечення стра-
вами та напоями показано на рис. 1.

Як бачимо з рис. 1, протягом 2010–2020 рр. спо-
стерігається зростання обсягів капітального інвес-
тування у 2010–2012 рр. Спад обсягів капіталь-
них інвестицій у 2013–2015 рр. можна пояснити 
нестабільність економічного та політичного серед-
овища, напруженість міжнародних відносин між 
Україною та європейськими країнами, а також 
захоплення Російською Федерацією Автономної 
республіки Крим та проведення воєнних дій на 
Сході України. З 2016 р. спостерігається зрос-
тання обсягів капітальних інвестицій у тимчасове 
розміщування та діяльність із забезпечення стра-
вами та напоями. Друга хвиля зниження аналізо-
ваних показників відбулася у 2020 р., що зумов-
леною поширенням світової пандемії COVID-19. 
У цей період були введені карантинні обмеження 
у діяльності колективних засобів розміщування та 
організацій харчування, а також на переміщення 
туристів як межах країни, так і за кордон.

Аналогічні тренди можна виявити, розгля-
нувши графічне представлення динаміки кіль-
кості туристів, обслуговуваних тероператорами та 
турагентами (рис. 2). 

Як бачимо, зниження кількості туристів в Укра-
їні спостерігалося у 2014–2015 рр. та у 2020 р. 
Кінець 2019 – початок 2020 року став переломним 
моментом для розвитку економік багатьох країн 
світу, відклавши особливий відбиток на інду-
стрії туризму. Країни одна за одною здійснювали 
заходи для запобігання стрімкого поширення 
коронавірусної інфекції, зокрема шляхів її пере-
дачі, та вводили карантинні обмеження. Закриття 
кордонів, заборона масового скупчення людей та 
відвідування закладів (у т.ч. аналізованих у статті 
закладів розміщування та харчування) призвели 
до погіршення фінансового стану та закриття зна-
чної кількості об’єктів туристичної сфери та ско-
рочення туристичних потоків [18, с. 179].

Враховуючи важливість капітального інвесту-
вання у розвиток туристичної

Враховуючи важливість капітального інвесту-
вання у розвиток туристичної галузі, на основі 
даних за 2010–2020 рр. (табл. 1), використовуючи 
методи кореляційно-регресійного аналізу, про-
аналізуємо залежності між обсягом капітальних 
інвестицій у тимчасове розміщування (x1) й орга-
нізацію харчування (x2) та кількістю туристів (y).

Послідовність проведення кореляційно-регре-
сійного аналізу.

Побудуємо лінійні рівняння регресії вигляду 
y = bx + a. Для оцінки параметрів використаємо 
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Рис. 1. Динаміка обсягу капітальних інвестицій у тимчасове 
розміщування та діяльність із забезпечення стравами та напоями

Джерело: побудовано за даними [17]

Рис. 2. Динаміка кількості туристів,  
обслуговуваних тероператорами та турагентами

Джерело: побудовано за даними [19]

МНК (метод найменших квадратів). Після цього 
розрахуємо коефіцієнт кореляції та детермінації. 
Квадрат коефіцієнта кореляції називається коефі-
цієнтом детермінації, що показує частку варіації 
результативної ознаки, пояснену варіацією фак-
торної ознаки. З допомогою МНК отримаємо лише 
оцінки параметрів рівняння регресії, які прита-

манні конкретному статистичному спостереженню 
(конкретного набору значень x і y). Для оцінки 
статистичної значущості коефіцієнтів регресії та 
кореляції розрахуємо t-критерій Стьюдента.

Перевірку значущості моделі регресії проведемо 
з використанням F-критерію Фішера, розрахункове 
значення якого знаходиться як відношення дис-
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персії вихідного ряду спостережень показника, що 
вивчається, і незміщеної оцінки дисперсії залиш-
кової послідовності для даної моделі.

Побудуємо рівняння регресії та оцінимо параме-
три залежності кількості туристів, обслуговуваних 
туроператорами та турагентами (y) від обсягів капі-
тальних інвестицій у тимчасове розміщування (x1).

Емпіричне рівняння регресії:
y = 1305,01 x + 1732537,56

Коефіцієнт регресії b = 1305,011 показує 
середню зміну результативного показника y з під-
вищенням або зниженням величини фактора x1 
на одиницю його виміру. У цьому прикладі збіль-
шення x1 на 1 од. призводить до збільшення y 
в середньому на 1305,01 од.

Зв'язок між факторами визначає знак кое-
фіцієнта регресії b (якщо > 0 – прямий зв'язок, 
інакше – зворотний). У нашому прикладі зв'язок 
між факторами прямий, тобто, збільшення обсягів 
капітальних інвестицій у тимчасове розміщування 
(x1) сприяє зростанню кількості туристів, обслуго-
вуваних туроператорами та турагентами (y).

Для лінійного рівняння регресії коефіцієнт 
кореляції r = 0,311. Отримана величина свідчить 
про те, що фактор x1 помірно впливає на y.

Коефіцієнт детермінації R2 = 0,3112 = 0,0969, 
тобто у 9,69 % випадків зміни x1 призводять 
до зміни y. Іншими словами – точність підбору 
рівняння регресії – низька. Інші 90,31 % зміни 
у пояснюються факторами, які не враховані 
в моделі (а також помилками специфікації).

Для лінійного рівняння регресії t-критерій 
Стьюдента 

tкрит (n-m-1; α/2) = tкрит (9; 0,025) = 2,685
tb = 1305,01 / 1327,905 = 0,98

Оскільки 0,98 < 2,685, то статистична значу-
щість коефіцієнта регресії b не підтверджується. 
Це означає, що в даному випадку коефіцієнтом b 
можна знехтувати.

ta = 1732537,56 / 1413318,352 = 1,23
Оскільки 1,23 < 2,685, то статистична значи-

мість коефіцієнта регресії a не підтверджується. 
Це означає, що в даному випадку коефіцієнтом a 
можна знехтувати.

Для лінійного рівняння регресії критерій 
Фішера F = 0,966. Табличне значення критерію 
Фішера зі ступенями свободи k1 = 1 та k2 = 9,  
Fтабл = 5,12. Оскільки фактичне значення F < Fтабл, 
то коефіцієнт детермінації статистично не значу-
щий (знайдена оцінка рівняння регресії статис-
тично не надійна).

Аналогічно побудуємо рівняння регресії та оці-
нимо параметри залежності кількості туристів, 
обслуговуваних туроператорами та турагентами 
(y) від обсягів капітальних інвестицій у діяльність 
із забезпечення стравами та напоями (x2).

Емпіричне рівняння регресії:
y = 2556.208 x + 978502.342

Коефіцієнт регресії b = 2556.208 показує 
середню зміну результативного показника y з під-
вищенням або зниженням величини фактора x2 
на одиницю його виміру. У цьому прикладі збіль-
шення x2 на 1 од. призводить до збільшення y 
в середньому на 2556.208 од.

Зв'язок між факторами визначає знак кое-
фіцієнта регресії b (якщо > 0 – прямий зв'язок, 
інакше – зворотний). У нашому прикладі зв'язок 
між факторами прямий, тобто, збільшення обся-
гів капітальних інвестицій у діяльність із забезпе-
чення стравами та напоями (x2) сприяє зростанню 
кількості туристів, обслуговуваних туроперато-
рами та турагентами (y).

Для лінійного рівняння регресії коефіцієнт 
кореляції r = 0.868. Отримана величина свідчить 
про те, що фактор x2 суттєво впливає на y.

Коефіцієнт детермінації R2 = 0.8682 = 0.7533, 
тобто у 75,33 % випадків зміни x2 призводять 
до зміни y. Іншими словами – точність підбору 
рівняння регресії – висока. Інші 24,67 % зміни 
у пояснюються факторами, які не враховані 
в моделі (а також помилками специфікації).

Для лінійного рівняння регресії t-критерій 
Стьюдента 

tкрит (n-m-1; α/2) = tкрит (9; 0,025) = 2,685
tb = 2556,208 / 487,628 = 5,24

Оскільки 5.24 > 2.685, то статистична значу-
щість коефіцієнта регресії b підтверджується.

ta = 978502,342 / 444968,59 = 2,2
Оскільки 2.2 < 2.685, то статистична значи-

мість коефіцієнта регресії a не підтверджується. 
Це означає, що в даному випадку коефіцієнтом a 
можна знехтувати.

Для лінійного рівняння регресії критерій Фішера 
F = 27,48. Табличне значення критерію Фішера зі 
ступенями свободи k1 = 1 та k2 = 9, Fтабл = 5,12. 
Оскільки фактичне значення F > Fтабл, то коефіці-
єнт детермінації статистично значущий (знайдена 
оцінка рівняння регресії статистично надійна).

Графічне зображення залежностей між обся-
гом капітальних інвестицій у тимчасове розміщу-
вання (x1) й організацію харчування (x2) та кіль-
кістю туристів (y) подано на рис. 3.

Таблиця 1
Капітальні інвестиції та кількість туристів, обслугованих туроператорами та турагентами,  

за видами економічної діяльності за 2010–2020 роки

Роки Капітальні інвестиції у тимчасове 
розміщування, млн. грн. (x1)

Капітальні інвестиції у діяльність 
із забезпечення стравами та 

напоями, млн. грн. (x2)

Кількість туристів, обслугованих 
туроператорами та турагентами, 

осіб (y)

2010 679,1 354,1 2280757

2011 1010,8 561,9 2199977

2012 1534,7 730,2 3000696

2013 872,2 604,6 3454316

2014 867,1 614,9 2425089

2015 890,2 502,9 2019576

2016 756,1 721,8 2549606

2017 1380,0 753,5 2806426

2018 1473,0 1202,1 4557447

2019 982,9 1849,3 6132097

2020 839,9 1111,3 2360278

Джерело: складено за даними [17; 19]
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Отже, як показують результати моделювання, 
існує висока залежність кількості туристів від 
обсягів капітальних інвестицій у заклади хар-
чування, що свідчить про те, що смаки турис-
тів стають все більш вибагливішими та туристи 
більше уваги звертають на якісне та здорове хар-
чування. У зв’язку з цим появляються різнома-
нітні види гастрономічного туризму в Україні, 
які передбачають ознайомлення з національними 
стравами, продуктами, напоями. Ці тури дозво-
ляють туристам відвідувати ресторани з націо-
нальною кухнею, брати участь у різноманітних 
гастрономічних заходах та приготуванні місцевих 
страв, дегустувати напої, знайомитися з історією 
та рецептурою національної їжі тощо. Важливим 
критерієм вибору закладу громадського харчу-
вання є чистота, відкритість приготування, якість 
використовуваних продуктів [20], що потребує 
хакладів харчування значних інвестицій в орга-
нізацію харчування, щоб вразити навіть примхли-
вого туриста. С. Саламатіна виокремлює такі види 
спеціалізації гастротуризму: винний, рибний, 
сирний, кавовий, чайний, медовий, шоколадний, 
агро, фруктово-ягідий та змішаний. Відповідно 
даної класифікації стає зрозумілим те, що кожен 
з видів гастрономічного туризму передбачає озна-
йомлення з умовами та технологією виробництва 

певних продуктів та їх дегустацією [21], що також 
потребує додаткових капіталовкладень.

Спостерігаємо значно менший вплив обсягів 
капітальних інвестицій у тимчасове розміщування 
на кількість туристів, обслуговуваних туроперато-
рами та турагентами, що зумовлено багатьма чин-
никами, зокрема, для побудови готелю потрібні 
інвестиції, які дають віддачу у довготерміновому 
періоді; інвестиції у будівництво здійснюються 
у середньо- та довготерміновому періодах; багато 
туристів віддають перевагу поселятися у роди-
чах чи знайомих, повноцінним квартирам, порів-
няно з готельними номерами; планують поїздки 
з нічним переїздом, щоб відхилити необхідність 
пошуку житла тощо. 

Висновки та перспективи подальших дослі-
джень. Моделювання, проведене у статті, дозво-
лило виявити високу залежність кількості 
туристів, обслуговуваних туроператорами та 
турагентами, від обсягів капітальних інвестицій 
у заклади харчування та помірну залежність від 
обсягів капітальних інвестицій у діяльність із 
забезпечення стравами та напоями. Моделювання 
проведене за допомогою кореляційно-регресійного 
аналізу шляхом побудови рівняння парної лінійної 
регресії з подальшим оцінюванням її параметрів 
методом найменших квадратів. Статистична зна-

а) лінія регресії 
залежності кількості 

туристів, 
обслуговуваних 
туроператорами 

та турагентами (y)
від обсягів 

капітальних 
інвестицій 

у тимчасове 
розміщування (x1)

б) лінія регресії 
залежності кількості 

туристів, 
обслуговуваних 

туроператорами та 
турагентами (y)

від обсягів 
капітальних 
інвестицій у 
діяльність 

із забезпечення 
стравами та напоями 

(x2)

 Рис. 3. Графічне зображення залежностей між обсягом капітальних інвестицій  
у тимчасове розміщування й організацію харчування та кількістю туристів

Джерело: побудовано автором
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чущість рівнянь перевірена за допомогою коефіці-
єнта детермінації та критерію Фішера. Отримані 
результати дозволять публічним органам влади 
приймати в майбутньому ефективні управлінські 
рішення при формуванні програм та стратегій роз-

витку туристичної діяльності, сфер тимчасового 
розміщування та організації. Для туроператорів 
та турагентів дане дослідження виявити сильні та 
слабкі сторони своєї діяльності та спрямовувати 
фінансування на більш перспективні напрями.
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MODELING THE RELATIONSHIP BETWEEN THE AMOUNT OF CAPITAL INVESTMENT  
IN TEMPORARY ACCOMMODATION AND CATERING AND THE NUMBER OF TOURISTS

Summary
At the present stage in Ukraine the tendencies of development of the sphere of services, in particular tourist 
activity, hotel and restaurant business, etc. are intensifying. Tourism is one of the most dynamic and promis-
ing sectors of the world economy. The development of the tourism industry of Ukraine requires significant 
investments, attraction of innovative technologies, use of the latest developments and achievements of the 
world community and the experience of countries with a high level of tourism development. The article ana-
lyzes the dynamics of capital investment in temporary accommodation and food and beverage activities, as 
well as the dynamics of the number of tourists served by tour operators and travel agents. The preconditions 
and factors that influenced the change in the volume of capital investment and the number of tourists during 
the analyzed period 2010–2020 were identified. The simulation was performed using correlation-regression 
analysis by constructing an equation of pairwise linear regression with subsequent estimation of its param-
eters by the method of least squares. The statistical significance of the equations was verified using the coef-
ficient of determination and Fisher's test. Regression lines have been built, which allow to visually assessing 
the relationship between the amount of capital investment in temporary accommodation and catering and the 
number of tourists. The reasons for the high dependence of the number of tourists on the volume of capital 
investment in catering and the moderate dependence on the volume of capital investment in temporary accom-
modation are explained. The study of trends in capital investment in tourism, temporary accommodation 
and catering will identify the strengths and weaknesses of tourism, hotel and restaurant business, as well as 
problems, threats and barriers to the development of the tourism market.
Key words: tourism, capital investment, collective accommodation, catering, correlation and regression analysis.


